



刺桐路敷设新的污水干管 工期400天

N海都记者 柳小玲 文/图

长达3.5公里的刺桐路，是泉州市区一条最能展示新城市建设步伐的“门面道路”。时隔20多年，刺桐路污水管道不敷使用，若修复成本高且效果不佳，为此，泉州水务集团启动该路段新的干管建设。据介绍，该建设工程工期达400多天，将进一步提升片区污水收集能力，改善城市水环境。9日上午，记者探访施工现场时见到，刺桐路东侧污水干管试验段已率先施工。



刺桐路东侧污水干管试验段已率先施工

200多米试验段率先施工

9月9日上午，记者在市区刺桐路泉州友德酒店附近见到，刺桐路东侧津淮街至田淮渠段作为该项目的试验段，从南往北方向，靠近沟渠的两车道已用围挡封闭施工，封闭路段长200多米。此时，工人正利用旋挖钻工艺进行打桩，准备建设顶管需要的工作井，一台挖掘机正在施工作业中。

“考虑到刺桐路地质特殊，我们先将该路段作为试

验段，采取相应的施工工艺，包括旋挖钻、顶管技术等，看是否适用，后续再全面铺开实施。”现场项目负责人介绍。此次建设，刺桐路西侧将新建污水干管，收集周边污水，待污水管建成后，将污水转输至浦西泵站，减少宝洲街污水干管压力。而刺桐路东侧新建的污水干管，收集周边污水，与西侧污水干管汇合后也转输至浦西泵站。刺桐路西侧污水干管建设正在办

理申请，不久后也将同步启动施工。

记者在现场见到，其采用半幅全封闭式围蔽施工，并分段施工，施工时每次封闭一个车道进行施工，预留剩余车道正常通车。

“在上下班高峰期和节假日时，我们也设置临时交通安全协管员，既维持已有道路来往车辆畅通和行人通行，也保证施工车辆进出的安全及方便。”项目负责人表示。

现管道使用超20年 已无法满足排污要求

“此次启动实施的是刺桐路东侧污水干管建设工程、刺桐路西侧污水干管建设工程，以及刺桐路至刺桐泵站连通管建设工程，工期持续400多天。”泉州水务集团相关工作人员介绍。

记者采访了解到，刺桐路两侧原均敷设有污水干管。其中西侧污水干管由北向南转输污水，穿津淮街、泉秀街等主路，接入宝洲街污水干管，最终进入浦西泵站。而刺桐路东侧埋设的污水干管，由北向南转输污水，穿湖心街、田淮路等主路，末端

接入刺桐泵站。

“现状管道大多已使用20年以上，通过前期勘测发现，其管道缺陷密度较大，检查井均为砖砌，污水外渗严重，排水能力严重缩减，虽然可实施修复，但修复成本较高，效果不佳，同时管道存在高水位，合流情况严重，截流后污水倒灌入河，已无法满足城市发展、污水排放及环境质量要求，因此干管建设迫在眉睫。”该相关负责人解释道。新建刺桐东、西路污水干管，将服务周边约22平方公里，满足建设期间周边

区域生活污水的纳管收集处理需求。

“与此同时，我们还将同步建设刺桐路至刺桐泵站连通管建设工程，通过刺桐路西侧污水主干管与东侧污水主干管连通，流入新建浦西泵站泵房，强化浦西泵站转输能力，后续可调水至东海污水厂，减少宝洲厂超负荷运行风险，增加污水系统韧性。”该相关负责人进一步介绍。整体项目建成后，将有效提升片区污水收集能力，强化管网雨污分流，有效防止污水倒灌、高水位运行。

周边11条道路 污水管道也将进行改造

同时，为有效提升片区污水收集能力，增加污水系统韧性，还会同步实施刺桐路周边11条道路污水提质增效项目，对刺桐路两侧建德花园路、妙云街、云鹿路、优山美地路、丰云路、丰冠路、源霞路、中联街、温秀路、祥远路、

通兴路等道路的污水管道进行改造，接入新建的刺桐路主管。

据悉，刺桐路两侧污水干管建设，是宝洲片区一期市政污水管网完善工程的重要部分，该工程主要建设内容为新建雨水污水管网约32.44km，包

括刺桐东路、刺桐西路、坪山路、宝洲街东、灵山路等。通过该项工程措施，消除污水收集空白区，宝洲片区收集率由工程实施前的59.69%提升至64.42%，实现污水系统效能有效提升、河道水质改善的目标。

泉州九类对象 可申报社保补贴

包含离校两年内未就业高校毕业生，申报截至9月30日

海都讯(记者 黄晓燕) 9月9日，记者从泉州市就业和人才人事公共服务中心获悉，就业困难人员和离校两年内未就业高校毕业生，符合条件可按规定享受灵活就业社会保险补贴(以下简称“社保补贴”)政策，申报截至9月30日。

对于具有我省户籍的就业困难人员或离校两年内未就业的高校毕业生，在实现灵活就业后，以个人身份缴纳基本养老保险费、基本医疗保险费的，可在社保缴交地公共就业人才服务机构申请灵活就业社保补贴。采取先缴后补方式，2024年受理2023年度社保补贴申请。

具体补贴对象有九类，包括“4050”失业人员(男性年满50周岁、女性年满40周岁以上的大龄

城镇失业人员);连续失业一年以上的城镇人员(以失业登记日期为准，后续无就业记录);已参加失业保险并连续失业一年以上的农村进城务工人员;持有第三代中华人民共和国居民身份证残疾人;城市、农村最低生活保障对象;城市规划区内的农村新被征地农民;农村实行计划生育的独生子女户、二女户中，男年满40周岁以上、女年满30周岁以上人员;在福建省各级公共就业人才服务机构办理就业创业实名制登记的脱贫劳动力(原国定、省建档立卡贫困户家庭劳动力);离校两年内未就业高校毕业生。

补贴对象可给予不超过其基本养老保险费、基本医疗保险费实际缴费额2/3的补贴。就业困难人员补贴期限最长不

超过3年，对距法定退休年龄不足5年的可延长至退休。高校毕业生补贴期限最长不超过两年。

泉州市就业人才中心提醒:对从未申请过社保补贴的人员，需先到户籍所在地或者常住地公共就业人才服务机构进行就业困难人员认定和灵活就业申报。社保补贴从办理就业困难人员转灵活就业登记，同时又以个人身份缴纳基本养老保险费、基本医疗保险费的月份起算。申领社保补贴期间不可同时享受失业保险待遇。持《残疾人证》的灵活就业人员，在同一年度，不得同时享受残联部门社保补贴政策 and 人社部门社保补贴政策。50周岁以上(含)的女性人员不得认定为就业困难人员，不得再享受社保补贴政策。

破除房产交易难、痛、堵点!

洛江区委召开专题会议，部署推进存量房便民服务专项行动!

“二手房”交易登记作为一项基本的公共服务，关系到企业群众最普遍的重大财产权益，对保护不动产权、保障交易安全具有重要作用。9月9日，洛江区召开“二手房”交易立行立改动员部署会，聚焦企业、群众在二手房交易过程中的难点、痛点、堵点，进一步深化改革举措，提升为民服务水平。

会上对存量房便民服务专项行动进行了详细解读，并部署了“6个一”即“制定一份方案、优化一套流程、设立一个窗口、发布一份指南、打造一个平台、开展一次局长走流程”的主要任务。

据悉，此次专项行动将在全区范围内开展，探索推行“二手房”交易登记服务升级，打造“便民、利民、亲民、惠民”的服务

模式，为群众提供更加优质、便捷、高效的政务服务，进一步实现“减材料、减环节、减时间、减成本”，切实解决群众“二手房”交易的烦心事，让房产自主交易更便捷、更安全、更惠民。

按照部署要求，前期阶段，洛江将实现线下办证“最多跑一趟”。通过实施线下“二手房”交易“集成办、帮忙办、错时办”等举措，进一步简化流程、减少环节、压缩时限，打通群众线下办理“二手房交易登记”过程中存在的堵点，实现“二手房”交易登记及水电气联动过户“1个窗口、1套材料、1张表单、1次办结”。后续待市平台正式运行后，将联动各级相关部门，按照房地产市场监测指标体系和数据标准，完善二手房

网备案系统，并利用“互联网+”、APP、电子签名等技术手段，打造PC端和移动端入口，建设二手房交易从房源核验、挂牌发布、线上选房、住房贷款预审到合同网签备案等全流程一体化服务的数字化平台，实现线上办证“一趟不用跑”。

利民之事，丝发必兴。近年来，洛江区始终坚持以人民为中心，积极开展机制创新、技术创新，持续推动提升政务服务质量、效率和水平，不断优化营商环境，切实增强企业和群众的改革获得感、幸福感和安全感。接下来，洛江将继续聚焦小切口、改善大民生，深化服务机制，切实提高市民办事满意度，为推动经济持续稳定和高质量发展提供更有力的保障。(陈伟强)